

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 77 (7750) ♦ Вторник, 14 мая 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1974 году». В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая, выполнения и перевыполнения плана закупок зерна и других продуктов земледелия и обеспечения их вывоза и сохранности, ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК партии, Совет Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР и другие министерства и ведомства, а также местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов, совхозов и заготовительных организаций обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1974 году.

Постановлением предусматривается, в частности, досрочная поставка сельскому хозяйству автомобилей, уборочной техники, запасных частей и т. д.

Предложено осуществить укрепление колхозов и совхозов за хлебоприемными предприятиями по сдаче зерна государству, разработать и утвердить графики перевозки зерна с учетом круглосуточной работы. Признано необходимым организовать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В этих целях Совет Министров союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы обязаны обеспечить укомплектование водительским составом всех автомобилей, занятых на уборке урожая из расчета два шофера на один автомобиль, привлекая в случае необходимости шоферов из других отраслей народного хозяйства. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены меры материального поощрения трактористов-машинистов, комбайнеров, помощников комбайнеров и шоферов совхозов и других государственных предприятий, работающих на комбайнах на уборке зерновых и зернобобовых культур, сеяночных культур, льна-долгунца и силосных культур. Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1974 году, в виде исключения по согласованию с руководителями хозяйств, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

Колхозам рекомендовано применять все виды поощрений, установленные настоящим постановлением для работников колхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства. На период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1974 года для сельских районов или групп районов, а также областей, краев и автономных республик будут учреждены переходящие Красные знамена с денежными премиями.

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1974 году. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение уборки урожая всех культур, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по продаже государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Славно потрудились на предпраздничной вахте работники производственного управления бытового обслуживания населения. По итогам социалистического соревнования он занял первое место с присуждением переходящего Красного знамени горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

1974: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ



Соревнуясь со своими товарищами-механизаторами второй бригады колхоза имени Свердлова, тракторист А. С. Поничев оказался победителем. За три дня весенне-полевых работ он забороновал 117 гектаров, прокультивировал 37 и посеял перекрыстным способом на площади 123 гектара ранние зерновые культуры с высоким качеством.

НА СНИМКЕ: А. С. Поничев.
Фото М. БАБЕНКО.

Знамя—передовикам

Первые места по управлению присуждены коллективам ателье «Радуга», ателье мод, третьего и пятого павильонов. Самоотверженно трудятся передовые производственники кавалер ордена Трудового Красного Знамени портня А. Я. Алимova, парикмахер А. И. Елец, закройщица Г. П. Прокументова.

В. ЛАРИН,
начальник производственного управления бытового обслуживания.

КОММУНИСТЫ — ВПЕРЕДИ

Высокими показателями в труде отметил Первой коллектив автоколонны № 1180. План четырех месяцев выполнен досрочно 25 апреля. Производительность труда в первом квартале по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на пять процентов. Получено сверхплановой прибыли 64 тысячи рублей. Возглавляют соревнование коммунисты кавалер двух орденов Ленина В. Еремеев, награжденные орденами Трудового Красного Знамени И. Кулик, В. Симаганов, орденами «Знак Почета» — А. Радельников, И. Робезко, медалью «За тру-

довую доблесть» — С. Зубов. Значительно перевыполняют производственные задания водители М. Аламов, В. Ивлиев, А. Полагутич, бригадиры ремонтных участков М. Кузнецов, А. Головин и другие.

Коллектив автоколонны ведет большую работу по подготовке транспорта к перевозкам дорожно-строительных грузов, уборке урожая 1974 года.

И. ПЕТРЕНКО,
начальник отдела кадров автоколонны № 1180.

НАРОДНОЕ ДОВЕРИЕ

Регистрация кандидата в депутаты
Совета Национальностей Верховного Совета СССР

В Волгоградском драматическом театре имени М. Горького состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Волгоградской и Саратовской областей.

Вступительной речью совещание открыл первый секретарь Волгоградского обкома КПСС Л. С. Куличенко. Он сообщил, что на общих собраниях коллективов Волгоградского тракторного завода, совхоза «Коммунист» Иловлинского района Волгоградской области, Балаковского комбината химического волокна имени В. И. Ленина Саратовской области, Саратовского завода технического стекла и колхоза «Ленинский путь» Энгельсского района Саратовской области кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Волгоградскому избирательному округу № 4 выдвинут первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов.

От рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгоградского тракторного завода на совещании выступил секретарь парткома В. М. Сорокоумов. Он охарактеризовал В. В. Кузнецова как неутомимого борца за претворение в жизнь ленинской политики нашей партии, за укрепление мира и безопасности народов, как депутата, достойно представляющего избирателей Волгоградской и Саратовской областей в Верховном Совете СССР нынешнего созыва. Выступающий призвал участников совещания поддержать кандидатуру В. В. Кузнецова.

В поддержку этого предложения выступили: помощник мастера Балаковского комбината химического волокна имени В. И. Ленина И. Ф. Михайлов, представитель колхозников колхоза «Ленинский путь» Энгельсского района Саратовской области

В. А. Глушенко, доярка совхоза «Коммунист» Иловлинского района Волгоградской области О. И. Сидорова, председатель завкома профсоюза Волгоградского сталепроволочного завода А. П. Тюрин, первый секретарь Волгоградского обкома ВЛКСМ В. А. Катунин, председатель дорпрофсожа М. Ф. Черпахин.

Окружное предвыборное совещание постановило: поддержать решения собраний коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгоградского тракторного завода, Саратовского завода технического стекла, Балаковского комбината химического волокна имени В. И. Ленина Саратовской области, совхоза «Коммунист» Иловлинского района Волгоградской области, колхозников колхоза «Ленинский путь» Энгельсского района Саратовской области выдвинутый кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Волгоградскому избирательному округу № 4 Василия Васильевича Кузнецова и просить его дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по этому округу.

На совещании было принято обращение ко всем избирателям округа, избранным доверенные лица.

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии Волгоградского избирательного округа № 4 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Единственно принятое постановление: зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Волгоградскому избирательному округу № 4 Василия Васильевича Кузнецова.

III пленум райкома КПСС

На III пленуме РК КПСС с докладом «О дальнейшей специализации и концентрации животноводства в районе в свете решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров.

В прениях по докладу приняты участие секретарь парткома колхоза имени Кирова В. А. Дворянкин, зоотехник колхоза имени Карла Маркса Г. И. Разина, начальник межколхозной передвижной механизированной колонны

В. А. Артюшкин, председатель колхоза «Заря» А. Ф. Филиппов, доярка колхоза имени XVI партсъезда Е. П. Радасва, секретарь парткома колхоза «Коммунар» А. Ф. Постнов и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление. Утвержден перспективный план работы районного комитета партии на текущий год.

В работе пленума принял участие инструктор сельскохозяйственного отдела обкома КПСС К. Г. Топильский.

Первая победа

В борьбе за высокий урожай определяющего года пятилетки хлеборобы района одержали первую победу. За 6 рабочих дней засеяны ранними зерновыми культурами 86700 гектаров, на 1200 больше запланированного. Более 41 тысячи гектаров засеяно узкорядным и перекрестным способами.

Наиболее организованно провели сев ранних культур коллективы совхозов «Березовский» и «Волгарь», колхозов имени Свердлова, имени Кирова, «Россия», «40 лет Октября» и других хозяйств.

Образцы самоотверженного труда показали на весеннем севе опытные механизаторы кавалер ордена Ленина И. Ф. Точилкин (колхоз «Знамя коммунизма»), кавалер ордена Трудового Красного Знамени П. А. Вишняков (колхоз имени XVI партсъезда), М. Н. Ермаков (колхоз «Заря») и многие другие. Отлично поработала бригада водителей «Кировцев» под руководством В. П. Кузнецова из колхоза имени XXI съезда КПСС.

Сейчас на полях района продолжается горячая пора. Завершается сев подсолнечника. Из плана 30000 гектаров этой культуры засеяно уже больше половины площади. С каждым часом увеличиваются темпы на севе проса и кукурузы.

Завершена обработка озимых посевов на площади 24 тысячи гектаров.

Пришла напряженная пора и на орошаемые поля района. С каждым днем увеличивается число дождевальных машин, пущенных в работу. Сегодня полив ведут около 20 поливных установок, в ближайшие дни число их увеличится в несколько раз.

Борьба за «урожай-74» продолжается.

Марксистско-ленинское образование

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Очередное занятие в школе основ экономических знаний в цехе № 1 прошло, как всегда, организованно. Александр Афанасьевич Ткаченко — начальник цеха, он же руководитель политехнической школы коммунист с большим стажем, сделал все, чтобы занятие прошло на высоком идейно-теоретическом уровне.

Тщательная подготовка пропагандиста обуславливает глубину содержания излагаемого материала, насыщенность примерами из практики жизни завода, цеха. Раскрывает ли А. Ткаченко тему «Социалистическое производственное предприятие», говорит ли о производственном фонде предприятия и его использовании, обязательно дает разъяснение на примере своего цеха.

— В производственные фонды, — рассказывал на одном из занятий Александр Афанасьевич, — прежде всего входит оборудование, например, оборудование нашего первого цеха. Проектная мощность в сутки нашего оборудования рассчитана на выпуск 170 тонн резиновой смеси. Мы же в настоящее время даем пока тонн 70—80, так как наши потребности сейчас невелики и мы их вполне удовлетворяем. Но за оборудованием завода приходится выплачивать амортизационные отчисления, что удорожает себестоимость продукции, выпускаемой заводом.

Поэтому наша задача — как можно скорее использовать оборудование на всю проектную мощность, так как это приведет к снижению себестоимости продукции.

Слушателям запомнилась тема о техническом прогрессе, рассказ А. Ткаченко о новой системе автоматического управления в подготовительном цехе.

— Что дает цеху автоматизация производства? — обращался к слушателям Александр Афанасьевич. — Это, прежде всего, улучшение условий труда, качества продукции, повышение культуры производства. Автоматизация ведет к освобождению рабочих рук, дает возможность перевести рабочих на те участки производства, которые испытывают трудности именно от нехватки рабочих. Например, если управление технологическим процессом в первом цехе будет осуществляться полностью через информационно-вычислительный центр, к чему и стремятся наши инженеры, устраняя недочеты в автоматической системе управления, исчезнет необходимость в операторах, которых сейчас у каждой машины работает по три человека.

Внимательно слушают своего пропагандиста водители электрокара Аркадий Григорьевич Григорьев, вальцовщики Владимир Александрович Калашников, Юрий Степанович Кашменских, аппаратчик сушилки Александр Николаевич Никольский, инженер по технике безопасности Владимир Николаевич Мизов, машинист резиносмесителя Валентина Павловна Крапаченникова.

Сегодня изучается очередная тема: «Организация социалистического планирования».

— Организующей силой производства становится общество, его сознательная деятельность, направляемая социалистическим государством, Коммунистической партией. Создание планомерно организованной экономики, — подчеркивает пропагандист, — Владимир Ильич Ленин считал непременным условием строительства нового общества. Плановое ведение хозяйства является одним из коренных преимуществ социализма перед капитализмом. В капиталистических странах экономика развивается стихийно, что ведет к перепроизводству

продукции, к безработице. В Америке сейчас допущено перепроизводство автомобилей. Развитие данной отрасли промышленности велось без учета запасов горючего, что еще больше усугубило энергетический кризис.

В нашей стране развитие каждой отрасли промышленности предусматривается планом с учетом всех наших возможностей и потребностей. Так, когда стал развиваться Волжский автомобильный завод, планом предусмотрено, что резинотехнические изделия ему временно будут поставлять Курский, Ярославский и другие заводы резинотехнических изделий. Но это могло быть только временно. Одновременно запланировали строительство Балаковского завода резиновых технических изделий, который и должен стать основным поставщиком для Волжского автомобильного гиганта, остальные же заводы прекратят свои поставки, ибо их проектная мощность не рассчитана на поставку продукции для Волжского завода.

Любой план дает должный эффект, если он всесторонне и научно обоснован. Усиленно обоснованности планов способствует более широкое применение балансового метода их разработки.

Балансовый метод планирования означает, что планы составляются в виде взаимно уравновешенных таблиц, где, с одной стороны, учитываются ресурсы, а с другой, — соответствующие потребности. В ходе составления планов разрабатываются материальные балансы: по металлу, топливу, электроэнергии и другим видам продукции; стоимость, баланс доходов и расходов, баланс трудовых ресурсов.

Переходя к разъяснению подраздела «Планирование деятельности предприятия», пропагандист снова обращает внимание слушателей на деятельность своего предприятия, рассказывает о том, как коллектив завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР в процессе разработки своего пятилетнего плана выявил резервы производства и принял дополнительные обязательства, чтобы успешнее выполнить задание, вытекающее из Директив XXIV съезда КПСС.

— В 1973 году коллектив завода успешно справился с планом, взял дополнительные обязательства и выполнил их, дав сверх плана продукции на 1704 тысячи рублей.

Будем надеяться, что и в 1974 году коллектив завода, каждый цех, каждый рабочий также серьезно рассчитают свои возможности и успешно справятся с выполнением взятых обязательств.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ,
член рабкоровского поста
завода РТИ имени 50-летия
СССР.



Уже на второй день Великой Отечественной войны Александра Васильевна Тополева была далеко от Натальина. В этом селе началась ее трудовая биография и Саша приняла первого в своей практике новорожденного, здесь же вышла замуж. И вот поезд мчит ее туда, где рвутся снаряды, гибнут люди, туда, где так нужны сейчас медицинские работники.

В Гомеле она участвует в формировании и отправке эшелонов раненых. Отсюда, в составе 163-го полевого госпиталя, началась боевой путь А. В. Тополевой. Тысячи советских бойцов спасла Александра Васильевна вместе с товарищами, тысячам помогла вернуться в строй, к мирному труду.

— В те грозные годы, — вспоминает А. В. Тополева, — я ни разу не встретила медика, который бы думал о спасении своей жизни. И на передовой, работая под бомбежками, и даже попав однажды в окружение, мы в первую очередь заботились о спасении раненых, об отправке их в тыл.

За бравые заслуги Александра Васильевна награждена орденом Славы III степени, медалями.

День Победы Тополева встретила в небольшом немецком городке Хемниц. Вернулась в Натальино, и, как до войны, приступила к нелегким обязанностям сельской акушерки.

За безупречный труд, активное участие в общественной жизни села А. В. Тополева не раз награждалась Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, Натальинского сельского Совета. Александру Васильевну уважают в селе за принципиальность, внимание к людям, за профессиональное мастерство.

А. КУЗИНА,
Фото М. БАБЕНКО.

Рабкоровский пост сообщает

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Коллектив крутильного цеха второго кордного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина прилагает большие усилия для успешного выполнения заданий девятой пятилетки. В личных планах повышения производительности труда, принятых на текущий год, поставлены ответственные задачи по дальнейшему увеличению производства продукции, повышению ее качества, снижению материальных затрат. О том, как идут дела в цехе, рассказывается в сегодняшней подборке материалов.

В честь съезда комсомола

Стремителя бег времени. Казалось бы, совсем недавно коллектив цеха одним из первых начал соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого года пятилетки, встав на трудовую вахту в честь XVII съезда комсомола. И вот можно подвести итоги. Первенство завоевали крутильщицы В. Семанина, М. Соломина, Г. Третьякова, В. Жемкова, Н. Матвеевко, Г. Лакуткина, сьемщицы Г. Козакова, Н. Макаренко, помощник мастера В. Кайнов и другие. На их трудовом календаре — июнь — сентябрь текущего года.

А начали соревнование с того, что разработали конкретную программу, суть которой сводилась к заботам о совершенствовании процессов труда, снижении простоя мест, выдерживании графика заправки машин. Не случайно коллектив цеха успешно справился с планом первого квартала.

Секрета больше нет

За счет чего можно добиться улучшения производственных показателей? Наверное, многие скажут: за счет повышения производительности труда, качества продукции, снижения отходов производства. И с этим нельзя не согласиться. Но есть здесь очень важный момент — передача опыта молодым рабочим. Как правило, молодежь способна добиваться высокой выработки. Однако ей не хватает мастерства в работе. Помочь быстрее освоить технику и технологию производства, изучить рабочие приемы, познать секреты мастерства — прямая долг старших товарищей.

В качестве примера можно привести опыт работы передовой производственницы Любови Яровой. Многих она выучила мастерству крутильщицы. Сама трудится на комбинате девять лет. Сейчас помогает осваивать оборудование учащейся ГПТУ Надежде Толковой. Они вместе показыва-

ют высокий результат в выполнении социалистических обязательств.

Нельзя забывать, что пятилетку делают не одни передовики. У станков сегодня стоят и новички, молодые и порой неопытные люди. А потому лозунг — ни одного отстающего рядом — должен быть повседневным. Нельзя оставаться безучастным, когда видишь «сбой» у молодого рабочего. Приди к нему на помощь — долг опытного специалиста. Этого принципа придерживаются ветераны производства.

На 13, вместо 5 по норме

Высокий трудовой патриотизм проявили работники цеха в день Ленинского субботника. Многие из них трудились на сверхтиповых машинах. На 13 станках работала нероловая производственница Людмила Илюшина. В фонд пятилетки она сдала 500 килограммов высокопрочной кордной нити. По 12 станков, вместо пяти по норме, обслуживали в этот день Л. Яровая и З. Крупнова. Выработка, полученная с восьми машин, также отчислена в фонд общественного строительства.

Однако практика многостаночного обслуживания — не исключение. Многие в цехе трудятся на сверхтиповых станках. Это способствует повышению производительности труда.

Их наградила Родина

Все волновались в этот день за своих подруг К. Черневу и Л. Илюшину. В капун Первомай во Дворце культуры химиков на партийно-хозяйственном активе им вручили высокие правительственные награды — орден «Знак Почета» и медаль «За трудовое отличие». Имена передовых производственниц занесены на Галерею почета и в Книгу почета комбината.

В ответ на высокие награды работницы дали слово трудиться еще лучше, чтобы оправдать высокое доверие партии и правительства.

А. КАЛЮЖНАЯ,
крутильщица, комсорг смены,
член рабкоровского поста.

ОТ РЕДАКЦИИ: без инициативы, творческого подхода к делу немалым успех в организации социалистического соревнования. А потому мы предлагаем продолжить наш разговор об изыскании резервов производства на службу пятилетки. Ждем ваших писем, заметки, рассказывающих о делах производственных коллективов. Они помогут в решении ответственных задач девятой пятилетки.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

В. И. Ленин о Советском государстве и социалистической демократии.

Развитие советской государственности и социалистической демократии в период строительства коммунизма.

Советы — органы подлинного народовластия.

Советская избирательная система.

Единение партии и народа — источник силы и могущества социалистического строя.

XXIV съезд КПСС о дальнейшем развитии социалистической демократии.

Покорение целины — великий подвиг советского народа.

— Освоение целины — зримое воплощение ленинской дружбы и взаимопомощи народов Советского Союза, подлинная школа интернационального воспитания.

временной программы развития сельского хозяйства.

Определяющее значение выполнения и перевыполнения плана 1974 года для успешного завершения девятой пятилетки.

Комсомол — верный помощник и надежный резерв партии.

Морально-политическое единство советского общества — важнейшее завоевание ленинской политики КПСС.

Дальнейшее укрепление союза рабочего класса и крестьянства — важное условие успешного строительства коммунизма.

Ведущая роль рабочего класса в жизни советского общества.

Советское колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма.

КПСС — организатор и политический вождь советского народа.

Забота о благе народа — высший принцип деятельности КПСС и Советского государства.

ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ И БЕСЕД В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

ских граждан — великое завоевание социализма.

Повышение производительности труда, эффективности общественного производства — важнейшая задача каждого трудового коллектива.

Бережливость и экономия — одно из главных требований социалистического хозяйствования.

В. И. Ленин о преемственности поколений строителей социализма и коммунизма.

Международное значение коммунистического строительства в СССР.

Борьба против буржуазной идеологии — борьба классовая, бескомпромиссная.

Буржуазная избирательная система — механизм защиты интересов крупного капитала.

ЛИТЕРАТУРА

Ленин В. И. О советской социалистической демократии. М., Политиздат, 1967 г.

Материалы XXIV съезда КПСС. М., Политиздат, 1973 г.

Конституция СССР. М., Политиздат, 1973 г.

Положение о выборах в Верховный Совет СССР. М., издательство «Известия Советов депутатов трудящихся СССР», 1974 г.

Шапо В. М. Обоснование В. И. Лениным принципов государственного руководства. М., Политиздат, 1968 г.

Журнал «Агитатор», № 8, 1974. Журнал «Советы депутатов трудящихся», № 4, 1974 г.

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию начала освоения целины. («Правда», 16 марта 1974 г.).

Материалы XVII съезда ВЛКСМ. «Правда», 23—28 апреля 1974 г.

ПЕСНЯ НАД СЕЛОМ

В трудную посевную пору особенно необходимы душевная песня, доброе слово. Участники агитбригад районного Дома культуры об этом помнили.

Разнообразная концертная программа, где шутка сменялась песней, а песня острым сатирическим словом, пришлось по душе труженикам села. Долго не отпускали со сцены исполнительницу русских народных песен З. Заболотскую. Вокальное трио (Р. Гурьянова, Н. Давыдова, З. Заболотская) исполнило несколько сатирических песен.

С художественным чтением выступал В. М. Вишняков — старейший участник самодеятельности. Р. Гурьянова исполнила песни советских композиторов и песни из оперетты.

В бригаде 10 человек. Это люди разных профессий: Н. Кузнецов — электрик, В. Смолович

— работник самодеятельного театра районного Дома культуры, Т. Музлова — библиотекарь.

Маршрут агитбригады в основном проходил через совхоз «Березовский» (в клубах и полевых станах) села Елюзань, Никольско-Базаково.

Хочется отметить внимательное отношение к агитбригаде партийных работников этих мест. Много времени уделили организации агитбригады партгорги Я. В. Сосна (совхоз «Березовский»), А. С. Мусьяков (Елюзань), М. В. Зайкин (Н-Базаково).

Для самодеятельных артистов слова благодарности тружеников полей были высшей наградой. До позднего вечера не смолкала песня над селом.

Режиссер агитбригады И. С. Попов — методист районного Дома культуры, музыкальный руководитель — А. Я. Середкин. Р. БОЧКОВА.

ШЕФЫ-КОЛХОЗУ

Земледельцы района в текущем году решили не только закрепить успехи 1973 года, но добиться увеличения производства зерновых, продуктов животноводства.

У коллектива Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола подшефным является колхоз имени Дзержинского. Из года в год этому хозяйству оказывается помощь в подготовке наглядной агитации в период полевых работ. Выделяются необходимые электроматериалы. В период посевной и уборочной кампаний рабочие ГЭС работали трактористами, комбайнерами. Зимой на курсах трактористов, комбайнеров при СПТУ обучались В. Н. Козлов, А. М. Сяляги.

По призыву горкома комсомола по комсомольским путевкам выехали в совхоз «Березовский» для работы сакманщиками электромонтеры Александр Силенко и Александр Ковынов. Для оказания помощи в колхоз имени Дзержинского выехали братья коммунисты В. Е. Чернов, И. Е. Чернов, монтер связи В. Н. Козлов, мастер электропеха Н. А. Кривонос, комсомолец А. М. Сяляги, слесарь А. Н. Исаев, капитан-механик В. А. Попенов.

П ГОЛУБЕВ,



Высокими темпами труда ознаменовали первые дни весеннего сева механизаторы колхоза им. XVI партсъезда. Тракторист Л. Г. Потапов вместе со своим напарником В. И. Шиповским сеяли за смену по 65 гектаров ранних зерновых.

НА СНИМКЕ: тракторист Л. Г. Потапов. Фото М. БАБЕНКО.

ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ — К ОТВЕТУ

Вопрос об охране и умножении общественного богатства является одним из центральных в политике нашей партии, в деле коммунистического строительства. Обеспечение сохранности социалистической собственности — забота всех советских людей.

Однако главные специалисты и руководители некоторых хозяйств района не определили еще свою роль в деле развития сельскохозяйственного производства. Кроме того, не все они ведут действительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с теми, кто наносит хозяйству существенный материальный ущерб.

Так, в колхозе имени Фрунзе скотник Артамонов систематически пьянствовал в рабочее время, оставлял животных без надзора.

В прошлом году, когда упорным трудом полеводов колхоза был выращен богатый урожай, по вине Артамонова стадо часто заходило на посевы пшеницы. Много хлеба было потоптано и потрачено скотом. В результате недосмотра более 30 голов молодняка пало. Колхоз понес убыток 7622 рубля.

За недобросовестное отношение к охране общественного имущества народный суд приговорил скотника к 2 годам лишения свободы и полностью взыскал с него нанесенный хозяйству ущерб.

В сентябре прошлого года в этом же колхозе была выявлена недостача 79 овцематок. 56 голов не хватает в отаре чабана Партолы. Ответственного за недостачу остальных 23 голов установить не удалось. В колхозе учет скота организован плохо.

Поэтому материальный ущерб взыскан не только с чабанов, но и с зоотехников, заведующего фермой.

Случаи безответственного отношения к сохранности скота наблюдались и в колхозе имени XXI съезда КПСС. Здесь скотники Исетов и Кирилов пьянствовали на протяжении многих месяцев. Об этом знали заведующие фермами, главный зоотехник колхоза, но соответствующие меры не были приняты. В результате у Кирилова в стаде недосчитались 100 голов. Из них 72 позже нашли в другом гурте.

Осенью на полях этого хозяйства были обнаружены 14 павших телок. Руководители и специалисты колхоза не знали об этом. Когда же случившееся стало известным, никто не смог найти виновников происшедшего.

Надлежащего учета скота организовано не было, животные не формировались по возрастным признакам. На должности, связанные с материальной ответственностью, принимались лица, не внушающие доверия.

Выяснилось, что телки пали от отравления карбамидом. На поле были завезены удобрения, которые полностью не использовались и остались открытыми.

Материальный ущерб 6285 рублей полностью взыскан со скотника, заведующих фермами, главных специалистов — зоотехника и агронома.

М. ЛОДЫГИН, помощник прокурора района, младший советник юстиции.



МОЯ ХАТА С КРАЮ...

И стар, и мал радуются сейчас приходу весны. Только у жильцов дома № 35 по улице Комсомольской с каждым днем все больше портится настроение. Дело в том, что негде играть детям. Детская площадка захластана, залита водой и малыши играют на асфальтированной дорожке, проложенной у дома.

Нередко шоферы заезжают на газоны, портят деревья, а некоторые устроили у дома стоянку. Когда таким водителям делаешь замечание, они ссылаются на отсутствие запрещающего знака. Может быть действительно возле нашего дома необходимо поставить такой знак?

Кроме того, здесь до сих пор стоят самодельные гаражи, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны работников ЖК о необходимости срочно их убрать.

Только два владельца гаражей отреагировали на это требование домоуправления, остальные по-прежнему остаются глухи к нему.

Самодельные гаражи уже са-

ми по себе создают далеко не эстетическое зрелище, ну, а кроме того, шум, который создают машины, мешает жильцам спокойно отдохнуть.

Приведу и такой пример. По улице Вокзальной идут строительные работы: прокладывается канализационная линия. Целую неделю бригада тов. Аметова простояла без дела, так как дальнейшему ходу работ мешали гаражи.

Пришлось вмешаться горисполкому, который обязал владельцев в кратчайший срок убрать гаражи на отведенную площадку у моста в четвертом микрорайоне.

Мне было поручено отделом внутренних дел содействовать выполнению этого решения. К сожалению, должен сказать, что решение не выполнено до сих пор: владельцы гаражей уклоняются от его выполнения, они не являются, чтобы убрать автотранспорт и все содержимое в гаражах. Строительные работы задерживаются.

Я считаю, что пора к подобным нарушителям общественного порядка принять самые жесткие меры.

В. СИРОТИН, старший сержант ОВД.

НУЖНЫ ЛИ ПРАЧЕЧНЫЕ?

В нашем городе есть прачечная, но пользоваться ее услугами невозможно тем, кто работает с 9 до 18 часов, имея 2 выходных дня — в субботу и воскресенье. Так как прачечная также имеет 2 выходных дня, а работает с 8 до 19 часов. Пунктов приема и выдачи белья в микрорайонах нет, а город растет, расстояния увеличиваются.

Предлагаем в пунктах химчистки организовать прием и выдачу белья, сделав доплату приемщицам (по примеру Щекинского комбината). Просим сообщить, когда смогут все желающие пользоваться городской прачечной.

Н. КАРПУНИНА, по поручению группы женщин.

Поддержки нет

Вы обратили внимание, какой жалкий вид имеет дом по улице Титова, 19, в котором расположился магазин «Фестивальный» и молодежное кафе. Сколько раз мы обращались с просьбой привести наш дом в надлежащий вид, да и чтобы пьяниц было поменьше около кафе. Но к нашим просьбам остались глухи.

Жильцы дома № 19 по улице Титова.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Вина твоя, отец

— Я могу гордиться сыном. Никто о нем ничего не скажет плохого.

Эти слова с запальчивостью произнес старший электрик комбината химического волокна Н. Г. Иванов после того, как ему стало известно, что его несовершеннолетний сын Борис с двоюродным братом Вячеславом арестованы за совершенное преступление.

Возможно, он не знал, что они совершили? Нет, знал. И тем не менее продолжал упорно настаивать, что совершенное Борисом и Вячеславом — пусть неправильное, но простительное, так как все они делали «ради науки».

Родители много просят своим детям, порой видя лишь их положительные черты. Н. Г. Ива-

нов не только сказал много хороших слов о сыне и племяннике, но и представил положительные характеристики, благодарственные письма школы за воспитание сына, не преминул подчеркнуть, что племянник с отличием защитил диплом в химико-технологическом техникуме.

После десятилетки Борис пошел работать слесарем на завод РТИ. До этого он не один год занимался в радиокружке, у него выработались трудовые навыки, способность творчески мыслить. Поэтому он раньше обычного получил рабочий разряд. Его двоюродный брат, как сказано выше, с отличием защитил диплом в техникуме и его приняли инженером отдела главного механика завода РТИ. Оба работали увлеченно и с интересом. Казалось бы, нет никаких оснований для беспокойства за этих ребят. А они были. Впоследствии это выяснилось. Вынашивая мысль о создании радиостанции, которая связала бы Ба-

лаково с Романовским районом (там проживают родители Вячеслава), они в ночь с 9 на 10 февраля совершили кражу контрольно-измерительных приборов и радиодеталей со склада завода РТИ, причинив заводу ущерб на сумму свыше трех тысяч рублей.

В пятницу же Н. Г. Иванова ребята совершили не кражу государственного имущества в крупных размерах, а взяли приборы для «науки». К сожалению, Борису и Вячеславу эта «наука» обошлась дорого.

Таких «жертв» науки можно назвать не одного и не двух. Ученики 8 «в» класса СШ № 13 Суетин и Сумбаев совершили квартирный кражу. Кроме радиоприемника они забрали деньги, вещи. Но их целью было украсть радиоприемник, чтобы затем сделать усилитель к «машинке» для выхода в эфир.

Подобные радиотехнические мотивы совершения преступлений в настоящее время встречаются все чаще. Как правило, совер-

шают их несовершеннолетние. Нельзя порицать их склонность к увлечению радиотехникой. Можно только приветствовать, что наши дети с раннего возраста интересуются сложной техникой. Вместе с тем, если в общем-то положительные увлечения приводят на скамью подсудимых, то следует подумать, что является истинной причиной такого результата. При анализе выявляется следующее.

Насыщенные школьные программы, обширная информация, получаемая из повседневной жизни, печати, радио, телевидения, необычайно расширила кругозор подростков. Однако информация они впитывают выборочно, только то, что кажется наиболее интересным. Когда отсутствует направляющая рука наставника (в школе — учителя, дома — родителей), то получается односторонность развития.

Увлечь техникой в наш век механизации легче и проще, ве-

жели каждодневно прививать понятие и чувство ответственности за свои действия перед обществом, воспитывать гражданина в лучшем смысле этого слова.

Несколько слов о родителях. Зачастую они наивно полагают, что если ребенок может что-то сделать самостоятельно, значит он вырос и может в житейских ситуациях поступать правильно. В этих случаях забывается, что разъяснением правил «что такое хорошо и что такое плохо» воспитание не заканчивается, а только начинается. Закон возложил на родителей права и обязанности по воспитанию детей. Нужно помнить о том и о другом, и никогда не забывать, что дети — наше будущее и воспитывать их следует так, чтобы каждый из них был «Отечества достойный сын».

В. ЛАХАТКИН, следователь прокуратуры.

«Памяти павших будьте достойны!»

Репортаж

В мае много праздников. 29-ую годовщину со дня победы над фашистской Германией торжественно отметили балаковцы. На площади имени В. И. Ленина состоялся торжественный митинг и парад строя и песни участников военно-спортивных игр «Орленок» и «Зарница», посвященные Дню Победы.

На трибуне ветераны гражданской и Великой Отечественной войн, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда. На площади выстроились для парада отряды юнармейцев и орлят.

10.00. Звучат фанфары: «Слушайте все!»
Командующий парадом кавалер четырех орленов Красного Знамени, летчик-истребитель, защищавший с неба «дорогу жизни» блокированного Ленинграда, В. В. Паньков докладывает командующему военно-спортивных игр Герою Советского Союза В. К. Ерощину о построении колонн. Валентин Кириллович Ерощин в сопровождении Владислава Васильевича Панькова обходит строй и приветствует участников парада.

В. К. Ерощин обращается к присутствующим на площади с кратким приветственным словом. Он говорит:

— Сегодня мы отмечаем 29-ую годовщину со дня Победы над фашизмом, победы, которую принес миру советский солдат, воин-освободитель. Ему, советскому солдату, кланяется вся свободная Европа.

Слово предоставляется заместителю заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Е. М. Богданову. Его смекает Владимир Ильич Поляков, участник Великой Отечественной войны, Герой Социалистического Труда, машинист экскаватора управления механизации строительных работ Саратовгэстроя:

— Грудью своей, жизнью своей защищали Родину в годину испытаний ваши отцы и деды, старшие братья и сестры, ребята! И нет большего счастья на земле, чем растить новое поколение в мире и радости, видеть ваше счастливое и светлое будущее. Будьте достойны памяти павших, учитесь, работайте и живите, как завещал великий Ленин.

Инженер-подполковник, военком Л. А. Кублицкий сказал:

— Время никогда не изгладит из памяти поколений Великую Отечественную войну советского народа — самую тяжелую и жестокую из всех войн в истории человечества. 1418 дней и ночей на фронте и в тылу сражались советские люди и ценой титанических усилий, исключительного мужества, непоколебимой стойкости, моральной выдержки и негибаемой воли добились победы.

На трибуне гвардии младший сержант Советской Армии Вла-



димир Лихачев. Год назад, тогда еще призывник, Владимир стоял на этой трибуне и заверял, что твердо и уверенно будет стоять на защите нашего Отечества.

— Сегодня я рад положить вам, дорогие ветераны, ребята, что слово сдержал. По итогам весенней контрольной проверки наш танковый экипаж стал отличным, потому что все мы отличники боевой и политической подготовки. От имени всех своих товарищей-воинов Краснознаменного Закавказского военного округа поздравляю вас с праздником Победы!

— Никогда не забудем героев, защищавших мир и чистое небо на земле, будем прилежно изучать военное дело, чтобы, когда придет и наша очередь служить в Армии, надежно стоять на защите рубежей. — сказал Володя Воронин, орленок из двенадцатой школы.

Победитель городской военно-спортивной игры «Зарничка» — отряд 3 «б» класса средней школы № 2 выходит в центр перед трибуной и у Красного знамени городской орденоносной комсомольской организации принимает присягу. Текст ее звонко, четко провозносит Слава Исаенко. Отряд повторяет за ним: «Клянемся». Стали орлятами, приняв присягу, победители городской спортивной игры «Зарничка» учащиеся 8 «б» класса средней школы № 11.

Ребят поздравил с Днем Победы первый секретарь горкома комсомола — делегат XVII съезда ВЛКСМ Геннадий Телятников. Он рассказал, как в годы войны трудились и воевали комсомольцы, пионеры и школьники. Они собирали металлолом, гадали зажигательные бомбы, дежурили в госпиталях, были разведчиками в партизанских отрядах.

Объявляется минута молчания. Застыли в строю участники парада. Звучит Шестая симфония Чайковского, Виктор Ольховский, орленок из четвертой школы, проникновенно читает «Реквием» Роберта Рождественского.

Над площадью слова-заклинания, слова-клятвы, слова полные скорби и светлого торжества победителей живых и не пришедших с войны.

К памятнику Владимиру Ильичу Ленину на площади возложены цветы. К обелискам погибшим воинам, расположенным на территориях судоремонтного и имени Дзержинского заводов, отправляются машины с венками, букетами живых цветов. В каждой машине находятся ветеран, комсомолец, пионер.

По приказу командующего парадом колонны перестраиваются, проходят по площади парадным шагом. Идет парад строя. Затем колонны юнармейцев и орлят исполняют строевую песню.

Хорошее впечатление оставили юнармейцы и орлята из 4-ой средней школы, орлята из 6-ой школы, юнармейцы из 9-ой восьмилетней школы, орлята из 10-ой и 12-ой школ. Итоги парада строя и песни будут подведены штабом позднее.

На этом торжественный митинг закончен, батальоны участников парада приглашены на церковное представление.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

На снимке: клятву дает отряд «Зарничка» 3 «б» класса средней школы № 2, победитель городской военно-спортивной игры, приведенный в «Зарницу». Слова присяги произносит Слава Исаенко.

Фото Г. НИКОНОВА.



ФУТБОЛ

Первая победа

10 мая состоялось открытие футбольного сезона в Балакове. На стадионе «Труд» проведена первая игра на первенство СССР среди команд четвертой зоны второй лиги класса «А». «Корд» принимал команду «Металлург» из Магнитогорска. Соперники до этого уже провели несколько игр. «Корд» после трех встреч имел лишь одно очко и находился на 19-м месте. «Металлург» с 5-ю очками занимал шестое место.

Рослые и довольно техничные магнитогорцы повели игру смело, в атакующем плане. У балаковцев, более чем наполовину обновивших состав, чувствуется еще слабая сыгранность. Тем не менее, они удачно зашипаются, пытаются наладить и четкие действия впереди. Несколько моментов для взятия ворот не исполняет З. Аксенов. Неплохо защищает свои ворота и голкипер гостей В. Голубев.

На 40-й минуте с левого края проходит в штрафную площадь гостей Вячеслав Васильев. Его никто не атакует, и он решил издалека нанести удар, который оказался настолько сильным, что вратарь не смог удержать мяч, и небезавший Александр Ломакин направил его в сетку. 1:0

Второй тайм прошел в обоюдоострых атаках, но счет так и не изменился. «Корд» записал в турнирную таблицу первые два победных очка.

А. ЛИСУНОВ.

СПИДВЕЙ

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ «ТУРБИНЫ»

Команда «Турбина» провела две встречи очередного первенства СССР по спидвею. Звание чемпионки страны прошлого года подкреплено новыми победами. В Дюпекке «Турбина» выиграла у новичка класса «А» — «Автомобилиста» со счетом 51:27. Труднее досталась победа в Уфе, где балаковцы встречались с «Башкирией». Здесь счет 42:34. Наибольший вклад в победу внес Владимир Гордеев — 10 очков, Валерий Гордеев принес команде 9 очков, Михаил Краснов — 7.

Сейчас лучшие гонщики команды — братья Гордеевы, М. Краснов, В. Калмыков принимают участие в ряде международных встреч в Чехословакии, Югославии и ФРГ.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



10.00 — Гимнастика. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 11.30 — «Илга-Иволга». Художественный телефильм. 12.35 — «Девятая весна бригады В. Е. Копелева». Телеочерк. 13.05 — К годовщине Варшавского Договора. 16.50 — В эфире — «Молодость». «Воспитанники комсомолин». 17.25 — Поэзия А. С. Пушкина. 18.00 — Для детей. «Выставка Буратино». 18.30 — «Портовики Ильичевска». Телеочерк. 19.15 — Для детей. «Ребятам о зверятах». 19.30 — «Человек и закон». 20.00 — «Полчаса с Образцовым». О русском романсе. 20.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Арабат» (Ереван) 2-й тайм. 21.15 — Премьера художественного телефильма «В небе» — планеры» (Польша). 22.00 — «Время». 22.30 — Международный матч по боксу. СССР — США. 00.30 — Новости.

Программа передач «Восток-1 «А»

10.00 — Программа передач. 10.05 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 11.30 — «Илга-Иволга». Художественный телефильм. 12.35 — «Девятая весна бригады В. Е. Копелева». Телеочерк. 15.25 — Программа передач. 15.30 — В эфире — «Молодость». «Воспитанники комсомола». 16.00 — «Поэзия А. С. Пушкина». 16.35 — Для детей. «Выставка Буратино». 17.05 — Новости. 17.15 — «Портовики Ильичевска». Телеочерк. 17.45 — Спортивный дневник. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — Полчаса с Образцовым. «О русском романсе». 19.15 — Премьера художественного телефильма «В небе — планеры» (Польша). 20.00 — «Время». 20.30 — Чемпионат СССР по футболу «Зенит» (Ленинград) — «Арабат» (Ереван). 2-й тайм. 21.15 — «Танцевальный зал». 21.45 — Программа передач.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

14 мая. БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН — в 9 час. ПАРИЖСКИЕ ТАПНЫ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 14 мая. А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ? — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 14 мая. ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ — в 10, 12 час. МИНУТА МОЛЧАНИЯ — в 14 час. ПОКУШЕНИЕ — в 16, 18, 20 час.

Октябрь. 14 мая. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ — в 9, 15 час. ЛЮТЫЙ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Космос. 14 мая. КРАСНЫЙ ГАЛСТУК — в 9 час. СТАРЫЕ СТЕНЫ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Гормолокозаводу требуются рабочие (женщины) в производство пуха. Обращаться ежедневно с 8 до 17 часов. 3—2.

Хлебокомбинату требуются рабочие (женщины) в производство маляра, грузчицы хлебных автомашин. 10—3.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1974 ГОДА НА ГАЗЕТУ

«ОГНИ КОММУНИЗМА»

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ В АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ», В ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНТЕЛЯМИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ И УЧЕБЫ.

Металлобазе на постоянную работу требуются: крановщики на железнодорожный кран (оплата труда сдельно-премиальная) стропальщики (оплата труда сдельная). Проезд автобусами 119, 121, остановка «Гидромонтаж».

5—2.

Пассажирскому автопредприятию требуются: шоферы I и II класса, кондукторы, контролеры, слесари-авторемонтники, мойщицы автобусов, технички (оклад 78 рублей), кладовщик материального склада, знакомый с автозапчастями.

10—4.

Орс судоремзавода приглашает на постоянную работу: продавцов, буфетчиц, экспедиторов, рабочих-грузчиков, техничек магазинов и столовых. За справкой обращаться в отдел кадров орс по улице Набережной, 1 (столовая водников).

3—1

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19346

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 77.